
Poprawa pracy klasowej 

Potęgi i pierwiastki  
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stopieo wykonania zadao 



Zadanie  

Wskaż właściwą odpowiedź w poniższych 
zadaniach zamkniętych. Wyjaśnij, dlaczego 
pozostałe odpowiedzi nie są prawidłowe.  



Zadanie 4 

Które obliczenia wykonano błędnie? 

A. 5 ∙ 16 = 5 ∙ 16 = 4 5 

B. 18 + 25 = 18 + 25 = 3 2 + 5 

C.
9

16
=

9

16
=

3

4
 

D. 100 − 64 = 36 = 6 



Zadanie 5 

Liczbą wymierną jest: 

A. 27 

B. 9
1

9
 

C. 2
7

9
 

D. 16
3

 



Zadanie  

W poniższych rozwiązaniach zadao z pracy 
klasowej znajdź błąd w rozumowaniu i rozwiąż 
zadanie poprawnie. Wskaż najprostszy sposób 
prawidłowego rozwiązania zadania. 



Zadanie 7 

Oblicz. Wynik podaj w notacji wykładniczej. 

Rozwiązanie z błędem: 

a) 3,2 ∙ 10;4 ∙ 1,5 ∙ 10;6 = 

= 3,2 ∙ 1,5 ∙ 10;4 ∙ 10;6 = 5,6 ∙ 10;2 

b) 

2,5 ∙ 1015 : 1,25 ∙ 105 =
250000000000000000: 125000 =
500000000000 

 



Zadanie 9 

Pole kwadratu jest równe polu prostokąta o 
bokach długości 7 cm i 28 cm. Oblicz obwód 
kwadratu. 

Rozwiązanie z błędem: 
𝑃 = 28 ∙ 7 = 196 

𝑂𝑏. = 196 = 14 𝑐𝑚 



Zadanie 11 

Oblicz trzecią częśd liczby: 
37∙ 273:92 4

813 . Wynik 

podaj w postaci potęgi liczby 3. 

Rozwiązanie niepełne: 

37 ∙ 33 3: 32 2 4

34 3
=

37 ∙ 39: 34 4

312
=

37 ∙ 320

312

=
327

312
= 315 



Praca samodzielna 

1. Rozwiąż zadanie 8 z pracy klasowej.  
Wskazówka:  
a) Między jakimi kolejnymi liczbami naturalnymi na osi 

liczbowej położona jest podana liczba niewymierna? 
b) Włącz liczbę pod znak pierwiastka. 
Uzupełnij zdania. Wybierz odpowiedź spośród oznaczonych 
literami A i B oraz odpowiedź spośród oznaczonych literami C 
i D. 

• Liczba 𝒂 = 𝟏𝟐𝟓 − 𝟏 jest A/B   
A. mniejsza od 10 B. większa od 10 

• Liczba 𝒃 = 𝟒 𝟔 − 𝟏𝟎 jest C/D  
C. ujemna  D. dodatnia 
 



Praca samodzielna 

Znajdź błąd w przedstawionym rozwiązaniu 
zadania 10. a następnie rozwiąż poprawnie. 

Wskazówka: Wyłącz liczbę przed znak 
pierwiastka. 

Oblicz 
𝟏𝟐𝟓: 𝟒𝟓

𝟓
. 

• Błędne rozwiązanie: 

125 + 45

5
=

170

5
= 34 

 


